

哈梅内伊称伊朗没有研制核武器意图，“核武器是对人类的犯罪”

如果想做 美难阻止

核心提示

伊朗最高领袖阿亚图拉阿里·哈梅内伊16日说,伊朗没有研制核武器的意图,但如果伊朗想那样做,美国没有能力阻止。多名西方官员说,一些国家打算弱化对伊朗的制裁,允许它从事黄金和其他贵金属贸易,从而换取伊方在核项目方面的合作。

难阻止

哈梅内伊在个人网站发表声明,说“我们认为,(全世界的)核武器必须销毁,我们没有研制(核武器)的意图”。“如果伊朗有类似意图,美国没有办法

阻止。”他说。

以色列和一些西方国家指认伊朗秘密研制核武器。国际原子能机构2011年年末在一份报告中说,伊朗确实研发过核武器,一些相关活动可能仍在继续。伊朗方面始终否认核武器指认,坚称其有和平利用核能的权利。

哈梅内伊先说,有核武器在宗教层面是一种“罪恶”。他16日重申这一表述,称伊朗就大规模杀伤性武器采取的态度与“美国不高兴”无关,而是以宗教信仰为基础,“核武器是对人类的犯罪”。

换合作

英国、中国、德国、俄罗斯、法国、美国以及伊朗代表定于26日在哈萨克斯坦首都阿拉木图对话,探寻化解伊朗核争议的方式。路透社16日援引一些西方官员的话报

道,一些国家有意允许伊朗从事黄金和其他贵金属贸易,从而换取伊朗在核项目方面的合作。一些分析师推断,如果伊朗能够从事黄金和其他贵金属交易,或许能够帮助伊朗绕过严苛的经济制裁。

一名不愿公开姓名的西方国家官员说,一些国家的对话代表打算采取“以多换多”的方式,即西方国家提供更多“刺激措施”,换取伊方更多妥协。但他披露,西方国家不会让步太多,让步的目的是确定“伊朗方面是否(就对话)持严肃态度”。

“我们认为,伊朗没有给我们做出更多事的理由。”另一名官员说,“这只是对旧方案的更新。”

有阻力

路透社解读,弱化对伊朗制裁可能在美

国会面临阻力。

欧洲联盟和美国对伊朗金融和石油等重要产业进行制裁,同时限制本国和地区企业与伊朗方面的贸易往来,希望借助施加经济压力迫使伊朗放弃核项目。在美国国会,不少议员反对减轻制裁。

美国国会参议院外交关系委员会主席罗伯特·梅嫩德斯主张向伊朗继续施加严厉制裁,美国是否减轻制裁要视伊朗的表现而定。

一名不愿公开姓名的共和党籍国会工作人员告诉路透社记者,大部分共和党议员不同意减轻对伊制裁。他说,如果总统贝拉克·奥巴马“为一些小惠而放过伊朗”,国会将“剥夺”他对伊制裁法案的灵活应对权限。

(新华社供本报特稿)



人“鱼”之吻

2月10日,在巴西圣保罗的一家水族馆,一名参观者与“美人鱼”接吻。(新华社/法新)



千疮百孔

2月11日,在马里北部城市加奥,一名男子在被马里极端势力武装与政府军交火损坏的警察局内收集弹壳。(新华社/法新)



狂欢

2月12日,在巴西里约热内卢,一名桑巴学校的学员在巴西里约热内卢参加狂欢节巡游。(新华社/美联)



取暖

2月12日,在法国米卢斯动物园,一窝猫鼬挤在一起取暖。(新华社/法新)



预热

2月14日,奥斯卡小金人造型的纪念品摆放在美国好莱坞一家零售店内。第85届奥斯卡颁奖典礼将于24日在好莱坞举行。(新华社/法新)



按摩

2月16日,在俄罗斯首都莫斯科,沙特财政大臣易卜拉欣·阿萨夫(右)在二十国集团财长和央行行长会议的一场会议结束后合影时按摩脸部。(新华社/法新)

韩国也办集体婚礼

这场在首尔附近举办的集体婚礼约有3500对新人参加

2月17日,在韩国首尔附近的加平,新婚夫妇们参加集体婚礼。当日,约有3500对新人参加了在韩国加平举行的集体婚礼。(新华社/法新)



奥巴马提出非法移民“转正”计划

据新华社专电 美国白宫正传阅一份移民草案,内容涉及美国境内非法移民争取公民身份的“八年计划”。

《今日美国报》16日报道,奥巴马提出法案,倡议创建“合法的可预期移民”签证,发放给可能“转正”的非法移民。

申请者需通过犯罪背景调查、提交生物识别信息并支付相关费用。要获得签证,申请者不得在美获刑超过1年或违法3次、累计入狱超过90天,同样不得触犯禁止其入境的他国法律。

那些面临美方驱逐的非法移民同样可以申请新签证。美国雇主需参与其中,在4年时间内证实新雇工人的移民身份。

一旦获得签证,这些移民有8年时间申请绿卡,只要英语和美国历史等相关知识“达标”,即可成为美国公民。

日或派高官出席“竹岛日”活动

据新华社专电 日本《朝日新闻》16日报道,日本政府正考虑派一名高级官员出席定于本月22日在日本岛根县举行的“竹岛日”活动,可能引起韩国方面不满。

按照《朝日新闻》的说法,日本政府考虑派遣副团级的内阁府政务官尻安伊子参加“竹岛日”活动。这家媒体解读,日本先前从来没有派遣内阁官员参加这一活动,新内阁这次打算派高官出席,就竹岛领土归属问题展现坚定立场。

《朝日新闻》说,考虑到韩国当选总统朴槿惠定于25日举行就职典礼,日本首相安倍晋三不会参加“竹岛日”活动。

英国人忧心“盘中餐”

据新华社专电 英国17日公布的最新民意调查结果显示,受欧洲“马肉风波”影响,31%的英国人不再食用即食肉制品,7%的人不再吃肉。

英国康雷斯市场调查公司为《星期日镜报》和《星期日独立报》展开民意调查,于13日和14日在线访问2002名成年人。结果显示,英国人对肉制品不放心,31%的英国人告别即食肉制品,53%的人倾向于禁止肉制品进口,“直至能确定它们的成分”。

巴基斯坦一市场遭自杀式袭击,人员伤亡惨重 极端组织“坚格维军”声称负责

巴基斯坦俾路支省首府奎达市一个市场当地时间16日下午5时40分左右遭炸弹袭击。目前死亡84人,另有包括妇女和儿童在内的至少173人受伤。宗教极端主义团体“坚格维军”随后认领此次袭击。

爆炸

据巴基斯坦俾路支省警方以及媒体报道,爆炸发生在当地时间16日下午5时40分左右,地点位于奎达市一个什叶派穆斯林聚集区市场,爆炸物被安装在车辆内,并由一名自杀式袭击者引爆。袭击造成至少63人当场死亡,另有约200人受伤。伤者已全部被送往医院接受救治,其中21人因伤势过重而亡,另有至少20名伤势严重者被空运到巴南部港口城市卡拉奇接受进一步治疗。目前死亡84人,另有包括妇女和儿童在内的至少173人受伤。

奎达市警察局局长祖拜尔·马哈茂德说,罐车停在一栋两层建筑的柱子旁。据拆

弹部队说,此次袭击使用了约1吨爆炸物,爆炸还摧毁了数十辆汽车以及附近4个市场。

马哈茂德说:“我们担心一些人被困在里面。救援工作还在继续,不过我觉得他们存活的可能性极小。”

宗教极端主义团体“坚格维军”一名发言人认领袭击。逊尼派武装“坚格维军”2001年被巴政府列为非法组织。1月10日,这一组织在奎达市发动连环炸弹袭击,导致92人死亡、121人受伤,大部分死伤者都是什叶派民众。

现场

奎达市高级警官瓦齐尔·纳赛尔说,袭击目标是当地什叶派民众。

另一名警官萨米乌拉汗说,当时有数十名妇女和儿童在市场内购买晚餐的食物。

爆炸现场升起大量白色浓烟,电视画面显示,路面上散落着建筑物碎块和水果、蔬菜碎片,还有破碎的手推车。在一所救治伤员的医院旁,一名男子站着哭泣。

他说:“看看我们的惨状!我们如此无助!”

抗议

巴基斯坦官员和目击者说,愤怒的民众最初包围爆炸现场,阻止警员、救援人员和媒体记者进入。

俾路支省内部政部部长阿克巴·侯赛因·杜拉尼说:“他们感到愤怒,开始抗议,一些人向警方投掷石块。”他补充说,最终警方和救援人员得以进入爆炸现场。

17日,什叶派穆斯林在巴基斯坦各大城市举行示威活动,抗议政府没能能为什叶派穆斯林提供足够的安全保护,要求政府尽快逮捕幕后元凶。

俾路支省省长佐勒菲卡尔·马克西看望了伤者并表示政府将尽最大努力恢复该省和平,他还宣布向每个遇难者家庭提供100万卢比(约1万美元)的补偿。

巴基斯坦总统扎尔达里以及总理阿什拉夫均对此次袭击予以强烈谴责。(据新华社伊斯兰堡2月17日电 新华社特稿)

俄美关系期待“柳暗花明”

俄罗斯外长拉夫罗夫11日说,根据俄美双方达成的共识,他将在未来几周内与美国新任国务卿克里会面。俄美两国近期磋商不断,外界期待这次会面能给冰冷的俄美关系带来一丝暖意。

美国总统奥巴马在开始第一任期后不久,决定“重启”俄美关系,意在修复两国关系。此后俄美在核裁军、俄入世等问题上进行了富有成效的合作,“重启”取得一定成果。与此同时,两国在欧洲反导问题上存在的分歧久拖未决。

奥巴马去年12月签署了与俄人权问题捆绑的制裁法案《马格尼茨基法案》,禁止向与2009年俄律师马格尼茨基之死有关的60名俄罗斯人发放美国入境签证。作为回应,俄总统普京签署了《反马格尼茨基法案》,禁止对俄公民实施过犯罪、参与非法剥夺俄公民自由或对俄公民进行过不公正审判的美国人入境,并查封他们在俄的金

融和其他资产,同时禁止美国公民收养俄罗斯儿童,废除俄美2011年7月签署的收养协议。这两个法案成为导致俄美关系急剧恶化的转折点。

近期,俄美继续“交恶”。美国1月宣布退出美俄总统合作委员会公民社会问题工作组,俄罗斯近期决定废除关于与美国在法律实施和毒品控制领域进行合作的协议,并禁止从美国进口猪肉。据俄媒体报道,俄方日前告知美方,如果美国不在反导问题上做出让步,俄方拒绝讨论进一步削减核武器问题。若核裁军谈判没有进展,奥巴马今年访俄的可能性将大打折扣。

虽然争斗不休,但俄美两国在一些领域存在共同利益。在叙利亚、伊核问题、阿富汗等问题上都避免不了打交道。拉夫罗夫曾表示,从根本上说俄方希望推动两国在各方面的合作,对于存在的分歧,双方应寻找某种方式避免破坏整体合作,俄方还

特别重视发展与美国的经贸关系。

相比对俄态度强硬的希拉里,克里的上任给美俄关系带来了一线希望。克里曾在美国国会发言时表示,在俄方做出禁止美国人收养俄罗斯儿童的决定后,“有必要改善两国关系”。

经历了一番轮流采取反制措施的拉锯战,俄美关系能否“否极泰来”?俄美关系“重启”面临失败威胁,奥巴马将在第二个任期如何应对?奥巴马去年曾暗示,如果成功连任,可以在导弹防御系统谈判中“更加灵活”。走入僵局的俄美都在期待契机,若奥巴马的这番话得到兑现,俄美关系或将“柳暗花明”。(据新华社北京2月17日电)